Занимательные задачи

Игры на развитие логики, нестандартного мышления. Могут использоваться в рамках викторин, досуговых мероприятий, для переключения внимания и смены деятельности в рамках занятий. 

Возраст играющих – 12 и старше

Предназначено для классных руководителей, воспитателей, вожатых, педагогов дополнительного образования, широкого круга читателей.

Кинозрители

Света, Маша, Оля, Наташа, Сережа, Игорь, Миша, Борис отправились в кино. Места у них были в одном ряду с 1 по 8: девочка, мальчик, девочка, мальчик, девочка, мальчик, девочка, мальчик. Маша сидит с Игорем, а Сережа через два человека от Миши, Оля сидит через два человека от Наташи, а Наташа через одного человека от Сергея. Какой номер места каждого из них, если известно, что Игорь сидит не с краю? (порядок от 1 до 8: Маша, Игорь, Миша, Наташа, Света, Сережа, Оля, Борис)

Математическое действие

Составьте из восьми восьмерок число  1000, используя один знак математического действия. (888+88+8+8+8)
Три брата

Три брата – Иван, Дмитрий, Сергей – преподают различные дисциплины в университетах Москвы, Ленинграда, Киева. Иван работает не в Москве, а Дмитрий – не в Ленинграде. Москвич преподает не историю. Тот, кто работает в Ленинграде, преподает химию. Дмитрий преподает не биологию. Какую дисциплину преподает Сергей и в университете какого города? (Сергей преподает биологию в Московском университете)
Загадочные цифры

Посмотрите внимательно на расположение цифр в табличке (время одна минута) и скажите, какую особенность вы обнаружили?

4 9 2

3 5 7

8 1 6

(если сложить цифры по горизонтали, вертикали, диагонали, то каждый раз будет получаться 15)

Скажи по-другому

Необходимо найти русский аналог иностранной поговорки или пословицы. Например, арабская пословица гласит: «Бежал от дождя, попал под ливень», а русская: «Из огня, да в полымя».

Финская: «Тот не заблудится, кто спрашивает» (язык до Киева доведет)

Иранская: «Где нет фруктовых деревьев, свекла сойдет за апельсин» (на безрыбье и рак рыба)

Чешская: «Ошпаренный петух от дождя убегает» (обжегся на молоке, на воду дует)

Вьетнамская: «Неторопливый слон раньше достигает цели, чем резвый скакун» (тише едешь – дальше будешь)

Индонезийская: «Очень резво белка прыгает, а иной раз и срывается» (конь о четырех ногах, и тот спотыкается)

Английская: «В каждом стаде есть своя черная овца» (в семье не без урода)

Три маленькие девочки

(загадка, которую может разгадать человек, но пока не может разгадать компьютер)

Один человек спрашивает у другого, сколько лет его дочерям. Второй отвечает:

- Умножение их возрастов дает число 36

- Я не могу догадаться об их возрасте! – восклицает собеседник.

- Сложение их возрастов дает число, находящейся перед нами двери.

- Я по-прежнему не нахожу ответа, - говорит первый человек.

- Старшая – блондинка.

- Ах да, теперь я догадался о том, сколько лет каждой из них.

Как он это сделал?

(просто рассуждал. Умножение их возрастов дает 36 – то есть существует 8 комбинаций:

2 х 3 х 6, сложение дает 11

2 х 2 х 9, сложение дает 13

4 х 9 х 1, сложение дает 14

4 х 3 х 3, сложение дает 10

18 х 2 х 1,  сложение дает 21

12 х 3 х 1, сложение дает 16

6 х 6 х 1, сложение дает 13

36 х 1 х 1, сложение дает 38

Имеет 8 вариантов ответа, поэтому второй человек и не смог найти решение. Когда первый сказал, что сложение равно номеру двери, второй так же не мог найти ответа, т.к. вариантов осталось несколько. Таким образом цифра на двери – 13 (2 х 2 х 9, сложение дает 13 и 6 х 6 х 1, сложение дает 13.) Теперь нужно выбрать одно из двух. Замечание: «Старшая – блондинка» - позволяет узнать о то, что есть старшая дочь, не имеющая близнеца. Итак, подходит только первая формула. Решение: есть три дочери – старшая 9 лет и две близняшки по 2 года.

Толстые, тонкие, худые

Вас 12 молодых, толстых, тонких и худых. На 12 стульев сели, разместились еле-еле. Каждый толстый занимает два стула, каждый тонкий – лишь полстула, каждый худой – четверть стула. Сколько было толстых, тонких и худых?

(толстых – 5, тонких – 1, худых – 6)
